

# ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ ГОД 1920-Й

■ 23 мая Центральным Управлением Всеобщего военного обучения по всей стране был проведен «День спорта», посвященный второй годовщине Всевобуча. Соревнования прошли во многих городах страны с большим охватом молодежи допризывного возраста. Основное же внимание Всевобучу в этом году было направлено на подготовку к намеченной на осень I Всероссийской Пролетарской Олимпиаде. Поэтому спортивная работа проводится с целью выявления в различных губерниях и военных округах страны возможных ее участников.

Так, например, 4—8 июля состоялась I Самарская губернская Олимпиада. Здесь на площадке Центрального спортклуба состязалось около 100 легкоатлетов. Наибольший успех выпал на долю Т. Кастрометинова из г. Бузулаг, выступавшего еще в 1913 г. за Самару. Он первенствовал в прыжках в длину (5,71), в беге на 400 м и в прыжках с места. Родионов хорошо метнул копье (39 м). Удивил всех выступавших вне конкурса Карлинский из г. Прохорова, прыгнувший в длину с/м на 3,04, лучше официального русского рекорда, принадлежавшего киевлянину Б. Галаневичу (1913 г.—3,00).

Летом в Омске был организован временный Сибирский Олимпийский комитет. Этим Комитетом и была проведена с 25 июля по 1 августа на ипподроме Омска I Сибирская Олимпиада. Соревновались спортсмены 6 губерний из Омска, Иркутска, Томска, Тюмени, Барнаула, Семипалатинска, Красноярска, Барабинска по

обширной программе. Иркутянин Вейнберг победил в шести видах, особенно отличившись в беге на 60 м (7,2), на 100 м (11,8) и в толкании ядра (10,43). На дистанциях 200 и 400 м первым был Ю. Замятин из Томска с результатами 24,8 и 56,8; а на 1500 м — томич А. Максунов (будущий рекордсмен СССР), показавший 43,86. Известный скороход из Риги А. Калнынь, живущий теперь в Омске, выиграл бег на 5000 м — 17,57,0. Г. Рибсон (Омск) прыгнул тройным на 10,41. На состязание приехала даже одна женская легкоатлетическая команда — из Томской губернии.

В Перми также был создан свой Уральский Олимпийский Комитет. В июле в Екатеринбурге проведена I Олимпиада Приуральского Военного округа. В ней приняли участие легкоатлеты Екатеринбургской, Пермской, Вятской, Челябинской губерний и Башкирской республики. Лучшим был хорошо известный по выступлениям в Нижнем Новгороде и Петрограде атлет Р. Плуме, теперь выступающий за Екатеринбург. Он показал лучший результат в беге на 110 м с/б — 19,1 и в прыжках в длину — 5,81. А в тройном первенствовал другой хорошо известный спортсмен — бывший петербуржец О. Сяркя (Пермь) — 12,00. В сентябре на Урале прошло еще несколько соревнований. Отметим выступления Шабалина (Вятка) в беге на 100 м — 11,7, Озолы (Екатеринбург), раньше выступавшего за Ригу, в толкании ядра, а также казачки из Кунгура Валентины Журавлевой (ставшей затем многократной чемпионкой и ре-

кордсменкой республики), пробегавшей 60 м с/б за 11,3.

На Юге, в Минеральных Водах, в августе была проведена Северо-Кавказская Олимпиада. А в конце года Всевобучем Туркестана Ташкенте организована I Среднеазиатская Олимпиада. Открытие Олимпиады состоялось 10 октября на аэродроме, где собралось около 50 тысяч зрителей. Легкоатлетические состязания начались 14 октября. Соревновались представители Ташкента, Самарканда, Бухары, Ферганы, Чимкента, Закаспийска. Одновременно разыгрывалось и первенство Туркестана. В программу было также включено даже женское пятиборье (100 м, ядро, высота, длина с/р и длина с/м), пожалуй, впервые разыгранное в стране для женщин. И где — в Средней Азии!

В Петрограде состязания проходят как-то келейно. Выступают в основном «старички» из ПКЛС и учащиеся. В начале августа на Семёновском плацу была организована Окружная Олимпиада, как отборочные состязания к Всероссийской Олимпиаде. А 22 августа прошел спортивный праздник учащихся военно-учебных заведений. Но результаты этих состязаний, увы, даже сравнивать нельзя с прежними достижениями петроградцев...

Заметно активнее были москвичи. Они открыли сезон кроссом на 9 км (победил Н. Бочаров — 35,55,4), а затем выступили в междугородном состязании в Смоленске, в котором участвовали вместе с хозяевами еще и петроградцы. Сильнейшим из смолян был К. Хмелевский, которому удалось выиграть бег на 100 м — 11,6 и на 1500 м — 4,58,3. В прыжках с шестом победил москвич Л. Брандт — 2,90, а А. Цейзик (Москва) первенствовал в прыжках в высоту — 1,65 и метании диска — 35,46. Бывший рижанин А. Бирзинек (Смоленск) победил в толкании ядра, а в метании копья лучшим был Эльник — 41,58.

Основным событием сезона стали проведенные 20, 22 и 25 июля в Москве междугородние соревнования по легкой атлетике, вошедшие в историю нашего спорта под названием «Предолимпиада». Организованы соревнования были по инициативе Всевобуча с целью выявления участников на предлагаемую Всероссийскую Олимпиаду. Они входили в программу праздника III Интернационала, который был приурочен к дню открытия его 2-го Конгресса.

Состязания прошли на стадионе

## ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ 1920 г.

60 м	Вейнберг (Ирк)	7,12	25.06
100 м	А. Бирзин (М, МКЛ)	11,6	20.07
	К. Хмелевский (См)	11,6	
200 м	В. Калина (К)	24,0	
400 м	В. Архипов (М, МКЛ)	54,4	20.07
800 м	Л. Брандт (М, ОЛЛС)	2,09,0	22.07
1000 м	А. Борисов (М, МКЛ)	3,21,4	15.07
1500 м	Л. Брандт	4,28,5	20.07
5000 м	Н. Бочаров (М, МКЛ)	17,12,4	20.07
10 000 м	Песков (М, ОЛЛС)	37,31,8	22.07
110 м с/б	А. Бирзин	16,7	24.07
Высота	А. Цейзик (М, ОЛЛС)	1,65	25.07
Шест	А. Полле (Петр)	2,90	24.07
	Н. Голядкин (См)	2,90	24.07
	Л. Брандт	2,90	
Длина	Г. Саретов (М, МКЛ)	6,07	25.07
Тройной	О. Сяркя (Пм)	12,00	25.07
Ядро	А. Бирзинек (СМ)	11,53	
Диск	А. Цейзик	35,46	
Молот	А. Чистяков	32,61	26.07
Копье	А. Решетников (М, ОЛЛС)	42,74	25.07

ОЛЛС в Сокольниках. Участвовало 85 человек из клубов 11 городов: Москвы, Орехово-Зуева, Ростова, Ярославля, Твери, Смоленска, Белёва, Богородска, Самары, Харькова, Погольска, а 12-м участником была команда Балтийского флота Петрограда. В программу были включены 13 видов легкой атлетики.

Представительный форум участников, неплохие результаты, а также тот факт, что ожидаемая всероссийская Олимпиада затем так и не состоялась, позволили в дальнейшем по праву считать эти состязания первым послевоенным чемпионатом страны.

Вот призеры этого чемпионата:

100 м. А. Бирзин (М, МКЛ) 11,6; В. Архипов (М, МКЛ) 11,9; К. Хмелевский (Смоленск) 12,2. 400 м. В. Архипов 54,4; К. Хмелевский 56,3; А. Борисов (М, МКЛС) 57,8. 1500 м. Л. Брандт (М, ОЛЛС) 4,28,5; Потехин (Ярославль) 4,41,2; Г. Лапин (Ростов) 4,45,4. 5000 м. Н. Бочаров (М, МКЛ) 17,12,4; А. Добычин (Ярославль) 17,30,6; Плесков (М, ОЛЛС) 17,34,1. 10 000 м. А. Добычин 37,32,5; Потехин 37,33,0; Кргиус (Харьков) 41,26,0. Эстафета 800+400+200+100 (шведская) Москва-I (Л. Брандт, В. Архипов, А. Бирзин, Ю. Вонзблейн) 3,42,4; Ростов-Ярославский (Графор, Г. Лапин, Островитинов, Бакаев) 3,53,0; Москва-II (Кузнецов, А. Борисов, Г. Сареток, И. Захаров) 3,53,1. 110 м с/б. А. Бирзин 17,2; А. Борисов 20,6; Григорьев (Подольск) 20,8. Высота. С. Назаретов (М, ОЛЛС) 1,60; Б. Фомилиант (М, МКЛ) 1,56; Родионов (М, МКЛ) 1,56. Шест. А. Полле (М, ОЛЛС) 2,90; Н. Голядин (Смоленск) 2,90; В. Добранин (М, МКЛ) 2,80. Длина. А. Бирзин 6,02; Г. Сареток (М, МКЛ) 5,70; Т. Костромитинов (Самара) 5,43. Ядро. А. Цейзик 10,27; А. Бирзин 10,02; А. Кибильд (Харьков) 10,00. Диск. А. Кибильд 34,72; А. Цейзик 32,86; Дзене (Балт. флот) 28,98. Копье. Н. Шведревич (Ростов) 41,09; А. Кибильд 38,42; Родимов (Самара) 37,17.

Командное первенство: Москва — 47 очков; Ярославль — 9; Харьков — 7.

Знаменательно, что в чемпионате приняли участие и некоторые знаменитости прошлых лет: рекордсмен России Василий Архипов, неоднократный чемпион России Николай Шведревич, известный метатель А. Кибильд. Они были уже, конечно, не в той форме, что прежде, но каждый выиграл по «своему» виду.

Итогом праздника III Интернационала стало проведение 27 июля на Красной площади парада, а на следующий день — спортивных выступлений на ипподроме. В торжестве приняли участие спортсмены (до 3000 человек) всех представленных на «Предолимпиаде» видов спорта. Выступающие были одеты в спортивную форму, несмотря на тяжелое для страны время, и вообще все было красочно и празднично.

Однако некоторые московские спортсмены не приняли участия в «Предолимпиаде» из-за отсутствия единства Всевобуча и Московской Легкоатлетической Лиги, которая в те же дни (22, 24, 26 июля, 18 августа) провела чемпионат Москвы. И тут опять отличился А. Бирзин — 6 побед (100, 200, 400 м, 110 м с/б, высота и длина с/м), причем в забеге на 110 м с/б он показал результат выше рекорда России — 16,7, но сбил несколько барьера, и рекорд не состоялся. Его брат Георгий, известный врач, спортивный деятель, возглавлявший МКЛ победил в толкании ядра. Две победы у Г. Саретока (МКЛ) в прыжке в длину, преодолевшего 6 м (6,08), и Л. Брандта (ОЛЛС), хорошо пробежавшего 800 м (2,09,0). В прыжке в высоту первым был известный в прошлом метатель В. Шустов, а в метании копья — будущий рекордсмен России А. Решетников (ОЛЛС) — 42,74. В метании молота победили два «дяди Саши»: А. Чистяков — 32,61 и А. Шульц — 29,80. Первое место и приз Московского Олимпийского Комитета за командную победу достался МКЛ.

К сожалению, намеченная республиканская Олимпиада не состоялась. Ее решили перенести на следующий год... А потом еще на год... И так до 1923 года... Война, голод, разруха — было не до спортивных первенств...

Г. ХИНЧУК-МИХАЙЛОВА,  
В. СЕЛЕЗНЕВ

## А О «ИНТУРСПОРТ-ХОЛДИНГ»

## А О «INTURSPORT-HOLDING»

Организовано в апреле 1992 года.

Учредители:  
Всероссийская федерация  
легкой атлетики,  
Финансово-коммерческая  
фирма «Арсенал».

Основная деятельность в области легкой атлетики и других видов спорта:

- спортивный менеджмент
- консалтинговые, посреднические услуги
- проведение спортивных шоу, соревнований
- организация спортивных туризм
- поставки спортивной одежды, обуви, оборудования, инвентаря
- рекламная деятельность
- спортивный маркетинг
- трансферты спортсменов, тренеров
- услуги в оформлении документов за рубеж, приобретение авиабилетов, др. транспортные услуги

ПРЕДЛАГАЕМ  
СВОИ УСЛУГИ  
СПОРТСМЕНАМ,  
ЛЮБИТЕЛЯМ И ВЕТЕРАНАМ  
ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКИ  
И ДРУГИХ ВИДОВ СПОРТА,  
ТРЕНИЕРАМ,  
СПОРТИВНЫМ  
СПЕЦИАЛИСТАМ,  
ВСЕМ СПОРТИВНЫМ  
ОРГАНИЗАЦИЯМ РОССИИ!

НАШ АДРЕС:  
Москва,  
ул. К. Цеткин, д. 2/3  
ТЕЛЕФОН: (095) 159-20-01,  
245-08-62  
ФАКС: (095) 245-08-62